

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA  
FUERA, trimestre..... 3.50  
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

## EL IDEAL NACIONAL

Tienen los pueblos una secreta fuerza espiritual, que influye poderosamente en su presente y en su porvenir.

Es el coeficiente de una gran suma de aspiraciones individuales, tantas y tan fervientes que pierden su primitivo carácter para fundirse en un ideal nacional.

No siempre es noble, ni aún legítima la chispa generatriz de estos ideales colectivos; pero siempre útil el efecto que determina.

A tal punto, que cuanto más definido y más concreto es el ideal nacional, más fuerte se va haciendo el pueblo que lo sustenta; y solo empiezan a decaer y a desangrarse las naciones, cuando ayunas de esa gran fuerza secreta, caminan al ocaso, sin orientación ni finalidad determinadas.

Ejemplos elocuentes de este fenómeno ofrece la vieja Europa.

La potencia formidable de Inglaterra, nació de su afán de ser la Roma de ahora; se sostiene y crece merced al orgullo y al empeño con que ese gran pueblo procura mantener su prestigio y su poderío.

Señora indiscutible de los mares y casi indiscutible de los continentes, ningún sacrificio encuentra costoso ni irrealizable para mantener esa hegemonía, que desde hace mucho tiempo ejerce.

Nada inquieta tanto a aquellos hijos de las brumas, como el anuncio de reducir los gastos navales.

Sin distinción de clases ni de escuelas, los ingleses todos opinan que merma prestigio al poderío naval de su patria, sería una profanación intolerable.

Y así se da el caso, verdaderamente insólito para nosotros, de que hombres de gobierno tan radicales como los que ahora ocupan el poder, se vean precisados a encabezar su programa político con el compromiso solemne de enderezar todos sus esfuerzos y sus cuidados todos a que la marina inglesa, ni de cerca ni de lejos, tenga rival en el mundo.

Frente por frente tienen los ingleses otro pueblo que se agiganta a grandes pasos, merced a la robustez de su ideal nacional.

Es Alemania, que no se aviene ni se resigna a que las islas del otro lado del Canal, constituyan la primer potencia del mundo.

Desde que los pueblos germanos se confederaron bajo el cetro de los Hoenzollern, no han tenido otra aspiración que la de igualar ó superar un día, el magno poder de Inglaterra.

Cifran su gran orgullo en que ya lo han conseguido, militar é industrialmente.

Consiste su única preocupación en que, en punto a poder naval, todavía están muy á la zaga de su vecina y rival la omnipotente Albión.

Pero no desisten de ver logrado su ideal; lejos de ello, á convertirlo en realidad tangible y próxima encaminan todos sus esfuerzos, sin dolerles poco ni nada las enormes energías que en tal empresa consumen.

Más cerca de nosotros, pared por medio, como suele decirse, tenemos otro caso fulminante de lo que estimula y lo que puede el ideal nacional.

Francia, la risueña y atolondrada Francia, todavía no juzgada del veneno imperialista que le inoculó Napoleón el Grande, lleva una espina clavada en el corazón.

La magna derrota del setenta, la

desmembración de la Alsacia y la Lorena que la Alemania le arrebató, le duelen hoy como el día mismo de aquel desastre.

Quizá más; porque entonces el espíritu francés andaba aletargado, y ahora ha reaccionado, recobrando su plena sensibilidad.

Ese dolor agudo y constante ha erigido en ideal nacional francés, lo que nuestros vecinos llaman la *revancha*.

Por lograr ese disgusto, por reincorporar al patrio territorio las dos provincias desvinculadas por la catástrofe, del primero al último francés se dejarían sangrar.

Y no se crea que son solo los esclavos de la tradición y los hombres de ideas moderadas, los capaces de tal sacrificio.

Esos ultraradicales que reniegan de todo lo intrastado descubren su ansia de patriótica vindicación, apenas se raspa con la uña en la costra de su radicalismo...

Inglaterra, Alemania y Francia, son los tres grandes ejemplos de fortaleza de que se ufana la vieja Europa.—Y lo son, precisamente,—porque los tres pueblos tienen perfectamente definido y supremamente arraigado el ideal nacional.

En esos tres pueblos, desde el jefe del Estado hasta el ciudadano más mísero comulgan en un mismo ideal.

Y de ahí nace una solidaridad que engendra fuerza, riqueza, poderío, prestigio, acometividad, audacia, optimismo; todas las grandes virtudes sociales.

Lo mismo el sabio en la cátedra, que el militar en el cuartel, que el comerciante en su establecimiento, que el obrero en el taller ó en la fábrica, trabajan con la preocupación de emular y superar á los rivales.

Y sin querer, centuplican sus energías eternamente aguijoneados por esa ansiedad del alma, que heredaron de sus padres y transmiten cuidadosamente á sus hijos.

¡Qué diferencia aquí! Desprovistos de un ideal nacional, peregrinamos al azar, bajo el peso de un individualismo atrabiliario y montaraz, que merma despiadadamente el coeficiente de las energías nacionales.

Desamparados de ese vínculo espiritual más fuerte que todos los parentescos de origen, somos los primeros enemigos de nosotros mismos y en la obra común, menguada y pobre, buscamos motivo de ridículo y de descrédito con terquedad de analistas locos.

Mientras esta absurda disgregación de voluntades perdure; mientras la sombra augusta de un ideal nacional no nos junte á todos en el esfuerzo y en el trabajo, y nos ligue, triunfadora, por encima de nuestras diferencias de escuela y de partido, este pobre país seguirá de tumbo en tumbo, sin vislumbrar nunca próxima la aurora de su redención.

## Las nuevas contribuciones

Según la reforma aprobada por las Cortes, referente á la contribución industrial y de comercio, que ha sido puesta en vigor desde 1.º de año, se refunden en las cuotas las dos décimas de recargo transitorio y se aumentan en otras dos décimas, ó sea en el 40 por 100, las industrias de la tarifa 1.ª, clase 1.ª, epígrafe 37 y 38 de la 2.ª y las de toda la tarifa 3.ª, excepto el epígrafe 178, que clasifica las fábricas de electricidad para el alumbrado.

El recargo municipal será de 32 por 100 en las capitales de provincia y poblaciones

mayores de 30.000 habitantes, en vez del 40 por 100 que existía, y en las demás poblaciones el recargo, será del 13 por 100, en vez del 16. Se reduce al 5 por 100, el 6 de premio de cobranza establecido en la actualidad.

También se acuerda que están exentas de tributar por utilidades las empresas que se dedican á la publicación de libros, periódicos ó revistas, ó á la enseñanza en cualquiera de sus grados, aun cuando afecten la forma mercantil de Compañías ó Sociedades, conforme á los preceptos del Código de Comercio, las cuales tributarán por industrial, aumentando en dos décimas al importe de las cuotas actuales.

## En El Espinar

Función de teatro

Para solemnizar la festividad del día, esta tarde ha, tenido lugar, en el Colegio del Santo Cristo del Caloco, regentado por las hijas de Jesús, una entretenida y amena velada teatral.

El local escuela habíase transformado en teatro, apareciendo dispuesto éste con un gusto que hace honor á la superiora del Colegio, madre Manuela Azeite, y á las demás hermanas que acertadamente la secundan en las escolares faenas.

Pusieron en escena «El anillo de oro», «El egoísmo», «Ceguedad», «El ahorro» y «El Cazador», en cuya interpretación, que resultó esmeradísima, tomaron parte todas las alumnas del Colegio.

Una representación del Ayuntamiento y la mayor parte del vecindario concurrieron á tan agradable fiesta, y tanto las hijas de Jesús, como sus alumnas, fueron muy felicitadas por el acierto y éxito de la representación.

Corresponsal

6-11.

## Almanaque biográfico

### Fernández y González

7 Enero

Difícil sería citar todas las obras del genial escritor sevillano, cuando entre novelas, dramas, poemas, leyendas y artículos pasan de seiscientas las que ha producido su privilegiada pluma.

Don Manuel Fernández y González nació en Sevilla el 6 de Diciembre de 1821; pero su padre, sargento de caballería, tuvo que marchar á Granada y allí recibió las primeras impresiones del mundo, aumen-

tando su gran imaginación el fecundo escritor de quien dice la crítica que á haber tenido más instrucción científica y el reposo necesario, hubiera sido otro Cervantes.



A él se debe la implantación, de la novela por entregas, y tan grande fué el éxito logrado, que el público devoraba aquellas porciones semanales de novelas de su autor favorito; los editores disputábanse el trabajo del novelista á cualquiera precio, y una sola casa editorial llegó á dar á don Manuel 50 duros diarios.

Al morir el 7 de Enero de 1888 en una misera habitación de la calle del Amor de Dios, sólo se hallaron en su casa seis reales, modestísima cantidad para el que en la época de su apogeo gastaba sesenta pesetas en mantener sus perros, y había enriquecido á muchos editores que no daban abasto al público, para el cual su novelista era un ídolo.

Los ídolos caen, como ocurrió al insigne novelista; pero sus obras no se olvidan, y sobre ellas se eleva y se agranda su recuerdo para los que admiran las letras castellanas.

## El impuesto sobre espectáculos

He aquí el texto de la disposición imponiendo un recargo sobre los billetes de los espectáculos:

«Artículo 9.º Se crea un impuesto del 6 por 100 sobre las entradas y localidades de todo espectáculo público, con destino á la Junta de protección de la infancia y extinción de la mendicidad.

«La recaudación que se obtenga por este impuesto en cada término municipal, se aplicará á dichos servicios en el mismo Municipio.

«El ministro de Hacienda dictará al efecto las disposiciones que considere necesarias.»

## EL PALACIO DE CORTEGADA

Parece ser que la construcción de este edificio será pronto un hecho.

El Rey ha aprobado ya los planos del palacio que habrá de construirse en dicha

isla, los cuales varían casi por completo el proyecto primitivo que existía.

Acerca de la reanudación de las obras, nada se ha decidido aún; pero se cree fundadamente que esta resolución sea dictada por el monarca en todo el presente mes de Enero.

DEL DÍA

## El juguete de Manolita

(Cuento de Reyes para niños... grandes)

Es la víspera de Reyes.  
En los ojos de los niños brilla la esperanza y la curiosidad.

Piensen en el mañana y saltan de alegría.

—Mañana vendrán los Reyes... mañana me traerán esto... mañana tendré lo otro...  
—Mañana!

Santa alegría de la víspera en que se es feliz, por lo mismo que se está esperando que llegue la felicidad.

Ella podrá no venir luego; pero en tanto que se espera, hay esperanza y ésta lleva ya consigo mucha felicidad.

Más tarde, quizá venga la desilusión.

Hay mañanas que no deberían nunca de llegar...

\* \* \* \* \*

Es víspera de Reyes.

Manolita se distrae viendo correr á sus hermanitos alegres y contentos; pero ella no lo está. Está enfadada, y enfadada consigo misma.

Tiene la tristeza de la fe que se ha perdido.

—¿Quién rompió el encanto de sus ilusiones...?

—¿Quién habla de ser? El que termina con todo, el tiempo.

Porque Manolita tiene ya catorce años...

Pero como es la única niña, está muy mimada y sus padres—siempre padrazos—han prolongado casi artificialmente una infancia que no tiene razón de ser.

Así, moralmente, es una chiquilla inocente y juguetona, cuando físicamente es ya una mujer.

Y rindiendo tributo á las leyes de la naturaleza ha ido perdiendo algo de su inocencia, no sin gran desesperación suya.

Hasta hace poco creía en los Reyes Magos, como creían que los niños los traían de París.

Pero uno y otro arcano descubrió cierto día. Sus amigos se rieron de su ignorancia y le dijeron la verdad.

Y ella sintió á la vez, que vergüenza, por la risa insolente de las otras, tristeza por el misterio que se botaba, por la leyenda que se perdía...

\* \* \* \* \*

Es víspera de Reyes.

La esbelta silueta de Ellen se destacó en el rayo luminoso que venía del interior.

—Entrad, entrad, abrid el portico completo la ventana.

Osmany alcanzó con un salto el cerco de la ventana y saltó á un encantado gabinete tapizado de seda gris pefla, adornado con jardines llenos de flores, amueblado con exquisito gusto y lleno con esas lindas bagatelas cuyo secreto poseen únicamente las grandes señoras.

Bronce y estatuas antiguas, un busto de Murano, algunos cuadros de mérito, un pastel firmado Ellen y un retrato de hombre adornaban esta habitación. El retrato, que era el del señor Roberto Walden, probaba que la joven se hallaba en su casa ó por lo menos en su residencia de verano.

La educación de una joven de calidad en Inglaterra no se parece de ningún modo á la educación que recibiría en Francia.

Una joven goza en Londres de una completa libertad. Monta á caballo seguida de un solo criado; sale á pie por las calles, acompañada únicamente de un pequeño groom que va veinte pasos detrás de ella. Una joven inglesa de la gentry, es decir del gran mundo, se pasea en barco, en carruaje, á caballo, sin tutor ni dueña.

—Pero,—continuó,—como temo que sois ambiciosa, me ha dado el encargo de daros un consejo, un consejo de hermano. Permittedme suponer por un momento que os llamáis Topsy y que sois hija del gitano Nahtaniel...

Continuó,—dijo ella fijando en su interlocutor una mirada fría como el acero;—ya veis que estoy resignada á oírlo todo.

—Si así fuera, vuestros amigos...

—El rey de los gitanos y su banda,—interrumpió Ellen.

Osmany se inclinó en señal de asentimiento y añadió:

—Vuestros numerosos amigos verían complacer el matrimonio que Roberto Walden ha soñado para vos.

—¿Con Lionel?

—El cual os ama sinceramente.

—Y,—dijo la joven después de un corto silencio—si por mi parte hubiera soñado con una unión más brillante y quisiera algún día ser marquesa...

—De Asburthton,—acabó Osmany.

Ellen hizo un brusco movimiento de sorpresa; pero reponiéndose al punto.

—Supongamos,—dijo,—que este nombre me convenga.

Mañana como todos los años, tendrá en el balcón sus regalos. Lo ha hablado con las amigas y estas se han reído. Ellas no esperan á los Reyes sino á otra persona. Juguetes... muñecos... Mejor querrían ellas un novio. Y á Manolita, sin saber por qué le ha apetecido también la cosa. Quizá es el afán de lo desconocido. Un novio... ¿Qué será eso? Debe ser cosa muy divertida... Y á fuerza de pensar y pensar, recuerda que la última vez que estuvo en el teatro, la siguió un chico rubio, muy guapo, hermano de una amiga; que ésta, le dijo que su hermano estaba enamorado de ella y que ella se echó á reír. Pero ahora no se ríe. La mayoría de las amigas tienen un novio que las sigue y les hace gestos y les manda dulces y cartitas perfumadas. ¿Por qué ha de ser menos ella? Decididamente, un novio debe ser cosa muy divertida. ¿Por qué no pedirselo á los Reyes? La lástima es que como los Reyes son los papás, no va á ir á estos con semejante mensaje. Y nuevamente lamenta la ilusión perdida de su pasada infancia.

Ha terminado la cena. Van á acostar á los pequeños. En el balcón han quedado los zapatitos que esperan el regalo. Y los niños, contentos, ríen y ríen, y riendo se duermen, dispuestos á soñar con Reyes magníficos y camellos blancos y juguetes abundantes y variados. ¡Dichosos sueños...! Manolita, antes de acostarse, va al balcón. Allí están sus zapatitos finos, de alto tacón yankee, destacando por el tamaño entre los de sus hermanitos. Allí están esperando... ¿Qué le traerán los Reyes? ¡Si le trajeran un novio...! Inconscientemente vuelve los ojos á la acera de enfrente y ¡oh, sorpresa! allí está el hermano de su amiga, rubio, guapo, sonriéndole. Y ella también le sonríe. Decididamente es un muchacho interesante... Y ahora saca una carta y se la enseña... ¡Santo cielo! La carta es de color de rosa y perfumada de que hablaban las amigas. Y viendo que el otro le hace señas, ella se echa á reír. Ya se dispuso su tristeza. Ya no piensa en los Reyes Magos.

Después de un rato de insomnio, Manolita llegó á dormirse. Soñó... ¿sabéis con qué? Ya lo adivináis. Sus hermanitos soñaron con los Reyes Magos; ella no. Cuando despertó, sobresaltada por redoble de tambor, vió á sus hermanos alborotando y corriendo, jugando con los innumerables trastos que los Papás-Reyes dejaron en el balcón. Ella corrió á ver á los suyos. Y ante aquellos juguetes que tanto deseaba; ante aquellas monedas que sus padres complacientes le compraran, quedó como desilusionada... ¡No era eso lo que ella esperaba! La muchacha entró silenciosa, sonriente...

—¿Qué quieres? La muchacha apoyó el dedo en los labios. Y sacando del bolsillo del delantal una cartita, pequeña, perfumada, de un color de rosa delicioso, se la entregó. Manolita creyó volverse loca. La abrió, la leyó y comenzó á dar saltos de alegría. ¡Los Reyes habían llegado y le traían el regalo que ella les había pedido!

M. SANCHO IZQUIERDO.

La música en el salón

Mañana, de tres á cinco, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el Paseo del Salón. Primera parte La corte de Faraón, pasodoble.—Lleó. La Comburgois, polka.—Sellenick. El conde de Luxemburgo, valse.—Lehar. Segunda parte Danza oriental.—Vincent. Original, fantasía.—Sellenick. El conde de Luxemburgo, pasodoble.—Lehar.

EL DIA DE REYES

La festividad de los Reyes Magos, ayer celebrada, puso término á la serie de fiestas y fiestecitas que, durante las postrimerias de cada año y el comienzo del siguiente, se suceden. El día de Reyes, pródigo en infantiles alegrías, transcurrió en medio de nuestra habitual quietud. Por fuera, en las calles, un día de fiesta más, como otro cualquiera; en el seno de cada hogar, ruidosa algazara de los niños, á quienes el ahelado juguete, debido á la generosidad espléndida ó infinita de los Magos, seduce y entusiasma. ¡Hermoso despertar el de la infancia en una mañana de Reyes! Como de costumbre, terminada la misa de doce, hubo animado paseo. Las confiterías vendieron bien el artículo de ocasión, la tarta de Reyes, y otros, sin no tan de ocasión, no menos incitantes al paladar. El tiempo que por la mañana se sostuvo apacible y un tanto despejado, nublose nuevamente por la tarde, volviendo á nevar. Las solemnidades religiosas propias del día, viéronse muy concurridas de fieles.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL Partido judicial de Riaza

En las causas que se celebren en este cuatrimestre, pertenecientes al partido judicial de Riaza, actuarán los siguientes jurados: CABEZAS DE FAMILIA Don Venancio Cáceres Martín, Alconada; don Martín Gutiérrez Rubio, Moral; don Pedro Bahón Bahón, Serracín; don Benigno Moreno Martín, Ayllón; don Francisco Martín González, Mayo; don Gervasio Gutiérrez de Diego, Rabota; don Narciso Fernández Alonso, Fresno de Cautespino; don Mariano Delgado de Diego,

Corral de Ayllón; don Esteban Santamaría Azuara, Saldaña; don Antonio Martín Sanz, Pajares de Fresno; don José Mateo de Diego, Languilla; don José Soria Cubillo, Grado; don Juan González Martín, Maderuelo; don Rufino Gil Iglesias, Linares; don Gregorio Martín Sanz, Honorubia; don Gregorio Arranz Ibáñez, Becerril; don Pedro González Esteban, Aldehorno; don Vicente Cáceres Mate, Alconada; don Apolinar González Arranz, Moral; don Francisco Barbolla Esteban, Campo de San Pedro; don Leonardo Ferrero y Ferrero, Estebanvela; don Isidro Carrasco Cuenca, Pajares de Fresno; don Domingo Bahón y Bahón, Serracín; don Mariano Bravo Ramírez, Grado; don Daniel Antón García, Linares; don José Bermejo Villas, Santibáñez; don Cirilo Alonso Alonso, Sequera de Fresno.

CAPACIDADES

Don Vicente Martín Azuara, Madriguera; don Diego Arranz Casado, Languilla; don Lucio Rodríguez Gil, Riofrío de Riaza; don Casimiro Sanz Muñoz, Cedillo de la Torre; don Melchor Arranz Grado, Becerril; don Domingo Salvador Zúñiga, Aldehorno; don Vicente Cáceres Mate, Alconada; don Apolinar González Arranz, Moral; don Francisco Barbolla Esteban, Campo de San Pedro; don Leonardo Ferrero y Ferrero, Estebanvela; don Isidro Carrasco Cuenca, Pajares de Fresno; don Domingo Bahón y Bahón, Serracín; don Mariano Bravo Ramírez, Grado; don Daniel Antón García, Linares; don José Bermejo Villas, Santibáñez; don Cirilo Alonso Alonso, Sequera de Fresno. SUPLENTE: Don Pablo González Álvarez, Segovia; don Martín de Martín Sanz, idem; don Simón Navas Arranz, idem; don Clemente Peña García, idem. CAPACIDADES Don Mariano Larios Delgado, Segovia; don Félix Rueda, idem.

Los anarquistas asesinos de Londres

La organización terrorista. — ¿Preparaban un complot. — El Rey Jorge se interesa por los heridos. Londres 5.—La opinión continúa intrigadísima con los detalles que se van conociendo de la tragedia anarquista. Los terroristas muertos pertenecían á una organización terrorista, llamada la Liga roja, que abarca el mundo entero, y que tenía en Londres, como misión inmediata, el deber de allegar fondos por medio del robo, y sin detenerse ante el crimen, para con ellos poner en práctica el plan definitivo de destrucción de todo lo existente. De los trabajos de la Policía se desprende que esta terrible Asociación preparaba una asonada, en la que tal vez hubieran hallado la muerte algunas altas personalidades, el día de la coronación del Rey Jorge. Se calcula que sólo en Londres hay unos 20 directores de la Liga roja, á los cuales será difícilísimo encontrar. Y aun cuando se diera con la guardia de estos 20 jefes, sólo se habría logrado destruir una mínima parte de la organización terrorista. El Rey Jorge, interesadísimo en los detalles de la tragedia, ha enviado una sen-

tidísima carta á los heridos en el asalto al antro anarquista de Sidney Street. Casi todos los heridos mejoran, sobre todo el sargento «detective» Lesson y los bomberos. En cambio el oficial de la Policía, Mr. Pearson, á quien se cuida en el Hospital, está gravísimo.

Sociedades de recreo

En «La Amistad». La zarzuela «Crimen Misterioso» fué la obra puesta anoche en escena, en la velada que celebró la favorecida sociedad de recreo «La Amistad». Los salones de esta sociedad se vieron completamente ocupados, predominando el elemento joven, que dió más realce á la velada. Los jóvenes encargados del desempeño de la obra, cumplieron fielmente su cometido, por lo que recibieron muchos aplausos. Después de la velada se organizó un unimado baile en el que reinó el más perfecto orden, no decayendo la animación hasta altas horas de la noche.

«Unión Mercantil»

Anoche, con la representación de la bonita zarzuela «Los chicos de la escuela», celebró la sociedad de recreo «Unión Mercantil» una de sus habituales y amenas veladas. Las excelentes condiciones artísticas de los señoritas que en el desempeño de la obra tomaron parte, como asimismo de los jóvenes aficionados, pusieron bien claramente anoche de manifiesto. Hubo aplausos para todos y la escogida y numerosa concurrencia salió altamente complacida de la amabilidad de los socios de aquel círculo de recreo y del agradable rato que allí pasó.

Instrucción pública

Revistas Han pasado la revista anual los jubilados del Magisterio, doña Juliana Yubero, don Faustino Barbolla y Ordóñez y don Nicolás Casado y Santos. Exámenes Se han verificado los exámenes de Pas-cuas en Aldeasosa, Membibre, Bernuy de Porreros, Aldeanueva del Monte, Cabañas, Fuentidueña y Cantimpalos. Credencial Obra en poder de la secretaria de la Junta provincial, una credencial expedida á favor de don Remigio Martín Cantalejo. Cese Ha cesado en el cargo de maestro en propiedad de Escalona, don Cándido Muñoz Vega.

Aumento en el precio del tabaco

Dice «La Correspondencia»: «En cumplimiento de lo que dispone la ley de Presupuestos publicada, se asegura que desde el 15 del corriente subirá el precio del tabaco en treinta de las clases que expende la Compañía Arrendataria. Como consecuencia de ese aumento, los cigarrillos de 0'45 pesetas costarán 0,50; los de 0,30, 0,35; los de 0,60, 0,70; el picado de 2,25, 2,50; el de 2 pesetas, 2,25; los cigarrillos perfectos de 0,50, 0,60; los de 0,12, 0,15; los de 0,15, 0,20; los de 0,20, 0,25, y los de 0,25, 0,30. Así hasta treinta de las clases que surte la Compañía. Así se dice, al menos.»

La recaudación en 90

La subsecretaria de Hacienda ha dado á conocer los datos de la recaudación obtenida durante el año último. Los ingresos, deduciendo el importe de la negociación de obligaciones del Tesoro, ascienden á 1.113.667.000 pesetas. Las de 1909 fueron 1.076.572.000 pesetas. Resulta de aumento en 1910 la cantidad de 37.094.000. La mayor alza ha sido en Aduanas (pesetas 11.838.299); más de cinco millones en azúcares; más de dos millones en territorial, alcoholes, tumbre y tabacos, y los derechos reales subieron 1.671.852 pesetas. La baja ha sido de 2.307.485 pesetas en utinidades, 959.037 en loterías, 764.686 en propiedades, 121.176 en alumbrado y 83.136 en cédulas personales.

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA D.ª MARÍA LLOPIS DE AGUILAR

Que falleció en Valencia R. I. P. Las misas que se celebren en la iglesia de San Martín, el día 9 del corriente, de nueve y media á once, serán aplicadas por su alma. La familia da las gracias por la asistencia á dichos actos.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha marchado á Madrid y Sevilla el docto catedrático de aquella Universidad y paisano nuestro, don Félix Gila. —A San Ildefonso ha llegado don Carlos Tovar. —Ha llegado, de Monóvar, don José Corbi. —Se encuentran en Segovia, nuestro distinguido paisano el acreditado comerciante de Madrid, don Segundo Rincón y su hijo Pedro. —También han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Rufino Rodríguez, don Jaime Sierra, don Luis Bro-tón y don Enrique Arrombantes y familia.

Ascenso

Ha sido promovido á la dignidad de arcediano de la Catedral de Calahorra, el virtuoso é ilustrado canónigo de la Colegiata de La Granja don Hermenegildo Martínez Mario. El señor Martínez está recibiendo, con este motivo, muchas felicitaciones á las que unimos la nuestra muy sincera.

Condecoraciones

Le ha sido concedida cruz roja del Mérito Militar, pensionada, por méritos de guerra, al ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería don Benito Sardá. —Por su comportamiento en la campaña de Melilla, le es asimismo concedida análoga recompensa, al primer teniente, ayudante de profesor del mismo centro de instrucción militar don Rafael Azuela. Nuestra enhorabuena á los señores Sardá y Azuela, por tan merecidas como honrosas recompensas.

Fallecimiento

Víctima de la grave enfermedad que venia padeciendo, ayer falleció el virtuoso presbítero don Julián Velasco, beneficiado de esta Catedral. Contaba el finado con simpatías generales y su fallecimiento ha sido muy sentido en la población. Esta mañana, á las once, han sido conducidos al cementerio los restos mortales del señor Velasco. Al féretro precedía el clero de la Santa Iglesia Catedral, con cruz alzada. En la presidencia del duelo figuraban el obispo de la Diócesis y nuestro estimado amigo don Anselmo Carretero, pariente del finado. Reciba la familia nuestro sentido pésame.

EL FRACASO DE LOS RADICALES

Lerroux, silbado en Bilbao

Bilbao 6.—El jefe de los radicales, Alejandro Lerroux, y los diputados que le acompañan, llegaron á las once menos cuarto. El recibimiento ha sido muy frío. Sólo los esperaban unos cien individuos de la Juventud radical y otro centenar de curiosos. En la misma estación, grandes grupos de socialistas comenzaron á silbar estrepitosamente á Lerroux, al mismo tiempo que daban vivas á Pablo Iglesias. Una Comisión de socialistas se acercó á Lerroux, para reclamarle las 800 pesetas de la suscripción que hizo «El Progreso», de Barcelona, para los obreros de Altos Hornos. Los socialistas siguieron á Lerroux hasta el frontón, donde había de verificarse

La señorita Ellen tenía, pues, la libertad más absoluta. En el mes de Julio de este año, el señor Roberto Walden partió á Escocia, dejando en Londres á su sobrina bajo la vigilancia de una aya anciana. La señorita Ellen iba todas las tardes á la hacienda que acabamos de describir. A la caída del sol, la escéntrica joven subía á una barca conducida por dos watermans, y bajaba el Támesis hasta su casa de campo. Su aya la acompañaba algunas veces; pero las más se quedaban en Londres. La señorita Ellen tenía sumamente inclinaciones varoniles, amaba los ejercicios violentos, montaba los más fogosos caballos, desafiaba á nado á los prácticos de la isla de Wight y dirigía una embarcación como un waterman del «squadron» yatch. De pie delante de la joven, Osmany continuaba inmóvil; su rostro grave y sombrío tenía una expresión casi fatal. —Caballero,—dijo entonces Ellen con una calma completa,—por hábil que yo sea para descifrar enigmas todavía busco el sentido de las palabras que me dirigisteis en las rocas de Pick-Gurd. —Y deseais que os las explique, ¿no es así? —Esperó que no tardarais en hacermos favor,—repuso ella secamente.

—Quería Topsy,—añadió Juan de Francia tomando un sillón y sentándose tranquilamente,—vengo á proponeros un trato de alianza. Al oír el nombre de Topsy la señora Ellen se levantó bruscamente, con los ojos ardientes y los labios pálidos, como si una serpiente se hubiera levantado en su presencia. —Yo soy la señora Ellen Walden, caballero, y os prohibo que me deis otro nombre. —Una sonrisa apareció en los labios gitanos. —Sea,—dijo.—Os decía, pues, que os venía á proponer un trato de alianza. —¿Y con quién?—preguntó ella midiéndole de piés á cabeza. —Con pobres diablos que no os envidian vuestro título ni vuestra fortuna, señora Ellen: con los gitanos de la tribu de Amri. —Con los gitanos de la tribu de Amri,—repitió la joven, y de sus labios se escapó una carcajada.—Pero es cuento oriental lo que me estais contando, señor Osmany. —Precisamente un cuento indio. Pues bien el rey de estos pobres diablos os profesa mucha amistad, querida Ellen, y quiero que seais dichosa en vuestra nueva familia. —¿De veras?—dijo ella con ironía.

—Quería Topsy,—añadió Juan de Francia tomando un sillón y sentándose tranquilamente,—vengo á proponeros un trato de alianza. Al oír el nombre de Topsy la señora Ellen se levantó bruscamente, con los ojos ardientes y los labios pálidos, como si una serpiente se hubiera levantado en su presencia. —Yo soy la señora Ellen Walden, caballero, y os prohibo que me deis otro nombre. —Una sonrisa apareció en los labios gitanos. —Sea,—dijo.—Os decía, pues, que os venía á proponer un trato de alianza. —¿Y con quién?—preguntó ella midiéndole de piés á cabeza. —Con pobres diablos que no os envidian vuestro título ni vuestra fortuna, señora Ellen: con los gitanos de la tribu de Amri. —Con los gitanos de la tribu de Amri,—repitió la joven, y de sus labios se escapó una carcajada.—Pero es cuento oriental lo que me estais contando, señor Osmany. —Precisamente un cuento indio. Pues bien el rey de estos pobres diablos os profesa mucha amistad, querida Ellen, y quiero que seais dichosa en vuestra nueva familia. —¿De veras?—dijo ella con ironía.

—Quería Topsy,—añadió Juan de Francia tomando un sillón y sentándose tranquilamente,—vengo á proponeros un trato de alianza. Al oír el nombre de Topsy la señora Ellen se levantó bruscamente, con los ojos ardientes y los labios pálidos, como si una serpiente se hubiera levantado en su presencia. —Yo soy la señora Ellen Walden, caballero, y os prohibo que me deis otro nombre. —Una sonrisa apareció en los labios gitanos. —Sea,—dijo.—Os decía, pues, que os venía á proponer un trato de alianza. —¿Y con quién?—preguntó ella midiéndole de piés á cabeza. —Con pobres diablos que no os envidian vuestro título ni vuestra fortuna, señora Ellen: con los gitanos de la tribu de Amri. —Con los gitanos de la tribu de Amri,—repitió la joven, y de sus labios se escapó una carcajada.—Pero es cuento oriental lo que me estais contando, señor Osmany. —Precisamente un cuento indio. Pues bien el rey de estos pobres diablos os profesa mucha amistad, querida Ellen, y quiero que seais dichosa en vuestra nueva familia. —¿De veras?—dijo ella con ironía.

—Quería Topsy,—añadió Juan de Francia tomando un sillón y sentándose tranquilamente,—vengo á proponeros un trato de alianza. Al oír el nombre de Topsy la señora Ellen se levantó bruscamente, con los ojos ardientes y los labios pálidos, como si una serpiente se hubiera levantado en su presencia. —Yo soy la señora Ellen Walden, caballero, y os prohibo que me deis otro nombre. —Una sonrisa apareció en los labios gitanos. —Sea,—dijo.—Os decía, pues, que os venía á proponer un trato de alianza. —¿Y con quién?—preguntó ella midiéndole de piés á cabeza. —Con pobres diablos que no os envidian vuestro título ni vuestra fortuna, señora Ellen: con los gitanos de la tribu de Amri. —Con los gitanos de la tribu de Amri,—repitió la joven, y de sus labios se escapó una carcajada.—Pero es cuento oriental lo que me estais contando, señor Osmany. —Precisamente un cuento indio. Pues bien el rey de estos pobres diablos os profesa mucha amistad, querida Ellen, y quiero que seais dichosa en vuestra nueva familia. —¿De veras?—dijo ella con ironía.



**Imprenta**

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

**EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

**Publicidad**

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

**Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15**  
Ver la **EXPOSICIÓN** de retratos en el portal de la casa.



**No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.**

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser administrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intertemperante.

**MUESTRA GRATUITA.** Todas aquellas personas que tengan un conserjero en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pí indicado puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pídese escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres

Depósitos: SEGOVIA, Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47, Plaza Mayor 3

**La Unión y El Fénix Español**  
Compañía de Seguros Reunidos  
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.  
Plaza Mayor, 41, planta baja

Fundada 1752.

**Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

**Emplastos Porosos de Alcock**  
Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIAGE & Co., BARCELONA.



¿Queréis tener huevos en abundancia el próximo invierno

Pues dad á vuestras aves inmediatamente el famoso

**ALIMENTO ACELERADOR**

Caja 3 kilos, 7'50; 5 kilos, 11,50; 10 kilos, 21 pesetas.

Fedi, acompañando importe, á

**La Revista Mercantil--Valladolid**

**HARINA LACTEADA NESTLÉ**

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

**Descubrimiento sensacional**

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

**LA SANGRE**



Antes de la curación      Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:

Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeos, sarpullidos tarináceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y ezemas varicosas de las piernas, enfermedades sifiliticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor

**L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)**

DEPÓSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de don Francisco Leyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

**EN SEGOVIA.**—Droguería de don Francisco M. Marcos Plaza del Corpus, número 7.

**SOMBRERERIA Y ZAPATERIA**

DE

**CLAUDIO MORENO**

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

**EFFECTOS PARA MILITARES**

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

**REGENERADOR DE LA SANGRE**

**HIERRO DE LERAS**

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En Farm. S. Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

**Morrhuel-Cresolado**

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la cresota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión. Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 3, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

**Información mercantil de EL ADELANTADO**

SEGOVIA	Salvados	Tendencia del mercado, floja.	COCA	CUELLAR
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios: Trigo, á 11'25 las 94 libras. Centeno, á 7'00 pesetas fanega. Cebada, á 6'50 id. id. Algarroba, 7'00 id. id. Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros Harina patente, sacco de 100 kilos, 38 setas. Id. de 1.º id. id. 37 id. Id. de 2.º id. id. 36 id. Id. de 3.º sacco de 70 id. 15 id.	De 1.ª clase, sacco de 50 kilos, 8 pesetas. De 1.ª id. id. de 40 id. 6'50 id. De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id. MEDINA DEL CAMPO Precios que han regido en el mercado: Entraron 200 fanegas de trigo vendiéndose á 45'50 reales las 94 libras. Centeno, se pagó á 30 reales las 90 libras. VALLADOLID Almacenes del Canal de Castilla.— Entraron 500 fanegas de trigo, que se pagaron 45 y 45'25 reales fanega.	Almacenes del Arco.—No hubo en tradas. AREVALO Trigo, se cotizó 44 á 1/2 reales las 94 libras castellanas. Centeno, 30 á 30 1/2 id. Cebada, á 24 id. la fanega. Algarrobas, 23 24 id. id. Calculase la entrada de trigo en 700 fanegas. Tendencia del mercado sostenido. Temporal frío.	Precios que han regido en este mercado: Trigo, la fanega á 11'25 pesetas. Centeno, id. á 8'00 id. Cebada, id. á 6'00 id. Algarrobas, id. á 6'00 id. Corresponsal. PEDRAZA Trigo, la fanega á 11'00 id, Centeno, id. 7'50 id, Cebada, id. á 7'00 id. Algarrobas, id. 7'50 id. Yeros, id. 8'00 id. Corresponsal.	Trigo, la fanega 11'50 pesetas. Centeno, id. á 7 id. Cebada, id. 6'25 id. Algarrobas, id. 6'75 id. Corresponsal. FUENTEPELAYO Precios que han regido: Trigo, la fanega 10'50 pesetas. Centeno, id. á 7'75 id. Cebada, id. á 5'50 id. Algarrobas, id. á 6'50 id. Yeros, id. 9'00 id. Lana sin labar, á 17 id. Corresponsal.